

20. Feb. 2019 14:29

EETT

(Κυρία Μ. Βλασσόπουλος)

**EETT**

ΕΘΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ & ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΩΝ

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ
Τη. Επιμελητηριακών Θεμάτων
Αθήνα, 21/2/2019
Ο Διευθυντής

Φ.Μ. Δ/νση

Διεύθυνση Φάσματος
Τμήμα Εξοπλισμού Τηλεπικοινωνιών
Πληροφορίες: Ν. Βλασσόπουλος
Τηλέφωνο 210-6151168, 210-6151000
E mail nvlassopoulos@eett.gr

Μαρούσι 20-2-2019
Αρ.Πρωτ.: 7358/Φ386

ΠΡΟΣ: κ. Κωνσταντίνο Μίχαλο

Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος
Ακαδημίας 6,
10671 Αθήνα
Φαξ: 210 3622320
keuhcci@uhc.gr

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ

Αριθμ. Πρωτ.: 532
Ημερομηνία: 21/2/2019

Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών
Ακαδημίας 7
10671 Αθήνα
Φαξ: 2103616464
info@acci.gr

ΘΕΜΑ: Ενημέρωση για το νομοθετικό πλαίσιο σχετικά με τη διάθεση και εμπορία ραδιοεξοπλισμού

Αξιότιμε Κύριε Πρόεδρε,

Επικοινωνούμε μαζί σας καθώς πολλά μέλη του φορέα σας δραστηριοποιούνται στους τομείς της εισαγωγής, εμπορίας ή και κατασκευής ασύρματων συσκευών, όπου η EETT έχει, σύμφωνα με τη νομοθεσία, σχετική αρμοδιότητα.

Πιο συγκεκριμένα, η EETT είναι αρμόδιος φορέας για την εποπτεία της αγοράς ραδιοεξοπλισμού – ασύρματων δηλαδή συσκευών – ενώ δύναται να επιβάλλει κυρώσεις σε περίπτωση παραβάσεων της νομοθεσίας. Το κανονιστικό πλαίσιο για τη διάθεση, διανομή και εμπορία των ως άνω προϊόντων έχει πανευρωπαϊκή εφαρμογή, στοχεύει στην προστασία του καταναλωτή και του σπάνιου πόρου του φάσματος ραδιοσυχνοτήτων και μοιράζεται αρκετά στοιχεία με άλλες τομεακές νομοθεσίες για κατηγορίες προϊόντων με πιο γνωστή την απαίτηση σήμανσης CE.

Η Οδηγία 2014/53/ΕΕ για τον ραδιοεξοπλισμό ενσωματώθηκε στην ελληνική νομοθεσία με το ΠΔ 98/2017 και είναι ήδη σε εφαρμογή. Επειδή οι ασύρματες συσκευές κάνουν χρήση ραδιοσυχνοτήτων, που είναι σπάνιος δημόσιος πόρος, η ως άνω νομοθεσία έχει πιο σύνθετες απαιτήσεις συγκριτικά με τα ισχύοντα σε άλλες κατηγορίες προϊόντων. Για την ικανοποίηση αυτών των απαιτήσεων καθορίζονται στα σχετικά άρθρα του ΠΔ 98/2017 υποχρεώσεις τόσο για τους κατασκευαστές όσο και για τους εισαγωγείς και διανομείς συσκευών ραδιοεξοπλισμού.

Η εφαρμογή των απαιτήσεων της νομοθεσίας έχει πολλαπλά οφέλη για το δημόσιο συμφέρον. Η τήρηση των σχετικών προβλέψεων διασφαλίζει την επαρκή

προστασία του καταναλωτή, την απρόσκοπτη λειτουργία των συσκευών κατά τη χρήση τους, την αποδοτική και αποτελεσματική χρήση του ηλεκτρομαγνητικού φάσματος, ενώ επιπλέον προάγει τον υγιή ανταγωνισμό ανάμεσα στους οικονομικούς φορείς. Επίσης η εφαρμογή του κανονιστικού πλαισίου αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για την ανταγωνιστικότητα των σχετικών ελληνικών προϊόντων.

Στην ΕΕΤΤ πιστεύουμε ότι το νομοθετικό πλαίσιο θα εφαρμοσθεί πιο αποτελεσματικά, εφόσον είναι γνωστό και κατανοητό σε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς. Με βάση την πεποίθησή μας αυτή, έχουμε εκκινήσει μία προσπάθεια ενημέρωσης τόσο των σχετιζόμενων οικονομικών φορέων, όσο και των καταναλωτών. Για το σκοπό αυτό, σαν πρώτο βήμα έχουμε προσθέσει εκτεταμένο επεξηγηματικό περιεχόμενο στις ιστοσελίδες μας, στο οποίο ο κάθε ενδιαφερόμενος μπορεί να περιηγηθεί.

Η ανάγκη ενημέρωσης όλων των εμπλεκόμενων φορέων ενισχύεται επιπλέον από τη βásiμη πρόβλεψη για πολλαπλασιασμό της χρήσης ασύρματων συσκευών στο μέλλον. Ειδικότερα, με την εξάπλωση των ασύρματων επικοινωνιών 5^{ης} γενιάς και την καθιέρωση του διαδικτύου των πραγμάτων – Internet of Things – αναμένεται ότι ένας διαρκώς αυξανόμενος αριθμός προϊόντων θα φέρει τμήματα, που θα ενσωματώνουν δυνατότητες ασύρματης επικοινωνίας και διασύνδεσης και συνεπώς θα υπάγεται, εν όλω ή εν μέρει στην Οδηγία 2014/53/ΕΕ.

Με βάση τα παραπάνω, σας παρακαλούμε όπως, για την ομαλή λειτουργία της αγοράς, ενημερώσετε τα μέλη σας που σχετίζονται με την κατασκευή, εισαγωγή ή εμπορία ραδιοεξοπλισμού, για την ύπαρξη υποχρεώσεων που απορρέουν από το ως άνω νομοθετικό πλαίσιο και τα προτρέψετε, όπως λάβουν πιο εξειδικευμένη πληροφόρηση, ανατρέχοντας στις ιστοσελίδες μας.

Επιπλέον, εφόσον εκτιμάτε ότι για την αποτελεσματική τήρηση των απαιτήσεων και υποχρεώσεων του νομοθετικού πλαισίου, απαιτείται περαιτέρω εξειδίκευση ή επεξήγηση των ανωτέρω, είμαστε στη διάθεσή σας για να υποστηρίξουμε την ανάπτυξη και δημοσίευση πρόσθετου επεξηγηματικού υλικού ή και την πραγματοποίηση ζωντανών παρουσιάσεων σε σχετικές με το αντικείμενο εκδηλώσεις.

Με τιμή,

Καθηγητής Κωνσταντίνος Μασσέλος
Πρόεδρος ΕΕΤΤ


ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ: Τμήμα Εξοπλισμού Τηλεπικοινωνιών